
宜蘭縣三星國民中學104學年度教育農園推動成果
	一、「教育農園」建置情形
（一）校園內（多項請詳列）：

耕種地點

（花臺、花圃、盆栽、

空地、屋頂）

種植作物
種植面積
篤恭樓屋頂露臺
迷迭香
春季作物:每種2-3盆
薰衣草(觀賞、防蚊)
薄荷
辣椒

小黃瓜

石蓮花

夏季作物
（二）校園外：
結合單位

耕種地點

種植作物
種植面積
小番茄(紅)
阿土自然農園
小番茄
2鼓
小番茄(黃)


	二、農夫老師：□曾參加政府機關培訓之食農教育種籽教師

□校內教職員工 □學生家長 □社區志工 ■有機/休閒農場

□鄉鎮市農會 □其他：

	三、執行期程：105年2月~105年6月

	四、成果照片
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	1.農夫(阿土伯媳婦)介紹無毒栽種的好處

2.分享自己從事無毒農業的心路歷程(腦癌的小兒子)

3.介紹栽種作物及習性
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相片

（種植過程照片）

	1.自然農園耕作照護作物:拔除野草、除蟲、紓枝

2.農田觀察福壽螺及昆蟲
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	1.等待小番茄成熟中~

2.迷迭香採收，採收後稍為曬乾，曬乾後做為迷迭香鬆餅的材料。



	[image: image7.jpg]



	[image: image8.jpg]




	1.左圖為薄荷加上洛神花茶的清冰，製成清涼涼夏季飲品。
2.製作迷迭香鬆餅、烤餅乾、炒鮮蔬粄條。



	五、參加對象：

年級

班級

參加學生數

7~9年級

704、802、907班

18人
社團名稱

參加學生數

有機小菜農
18人


	六、種植時間表：

※操作時間:每天課餘、課後及午休
※社團時間：每周三下午
日期
社團主題
活動簡介
2016/02/17
選社團
(全體學生)
2/24
相見歡
社團簡介及分組
3/2
單元一環保花器創作
1. 環保花器介紹
2. 主題設計及小組討論

3. 分組規劃有機堆肥之製作過程及需要材料
3/9
光合菌堆肥製作
3/23
單元二校園安心農場
1. 介紹有機作物

2. 介紹常見香草植物
3/30
3. 介紹有機農園
4/6
單元三 天然肥料製作
1. 天然酵素肥料製作及操作
2. 簡介光合作用菌分解廚房果菜之原理
4/13-27
單元四 校園安心農園
1. 農場設計及施工
2. 選別種植
3. 天然發酵肥料製作
4.搭建棚架網子
5/4
5/18-25
單元五 校外無毒農園
觀察作物及尊重昆蟲
6/1
成果展
農作收成及安心大餐



 七、食農教育活動細部執行成果：
	教學活動名稱：培養光合菌分解菜葉
時間：每天課餘、課後及午休
季節：春
地點：教室外空地
對象：社團成員
人數： 18 人
	學習領域：自然與生活科技領域
教學目標：
◎了解並能製造出適合光合菌生長的環境，使光合菌有效分解學校廚房每天產生的廢棄無油菜葉。
符合能力指標：初(4)
達成食農教育議題：1-4、2-1、2-2
食農教育時數：

	教學活動名稱：整地及種植
時間：每天課餘、課後及午休
季節：春
地點：篤恭樓3樓露臺
對象：社團成員
人數： 18 人
	學習領域：自然與生活科技領域
教學目標：

◎讓學生能親手將露臺整理為適合栽種的場地

◎由學生挑選適合栽種的植物，並考量颱風等激烈天氣時的因素設計棚架。
符合能力指標：初(4)、中(4)
達成食農教育議題：1-4、2-1
食農教育時數：

	教學活動名稱：收穫及成果
時間：□全天  █半天
季節：夏
地點：家政教室
對象：社團成員

人數： 18 人
	學習領域：自然與生活科技領域
教學目標：

◎讓學生親手採收作物，享受收穫的樂趣。

◎各組設計討論出成果菜單，並親自製作，分享

◎請農園女主人介紹有機農法的優缺點，及經營的心路歷程。
符合能力指標：中(2)(3)(5)、高(1)(3)
達成食農教育議題：1-1、1-3、2-3、3-1
食農教育時數：4小時
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